

SONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA... IN STRAINATATE... INSERTIUNI SI RECLAME...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

ANUNCIURI:

Se primesc in strainatate: La Domn... A. Oppelt in Vienna... Scrierile nefrancate nu se primesc...

Cursul de Bucuresti, 26 Maia.

Table with exchange rates for various locations like Dacia, Romania, and London.

Cursul de Viena, 6 Iunie.

Table with exchange rates for Vienna, including gold and silver prices.

Cursul de Berlin, 8 Iunie.

Table with exchange rates for Berlin, including gold and silver prices.

PLECAREA TRENURILOR

Table showing train departure times and prices for routes like Bucuresti-Bucuresti, Bucuresti-Giurgiu, etc.

NOTICI TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI'

(Agenia Havas). (8 Iunie, 4 ore seara).

Londra, 8 Iunie. 'Times' crede, ca discursul d-lui Wad...

Londra, 8 Iunie. 'Daily News' primește din izvor oficial...

Londra, 8 Iunie. Mină de cărbuni din comitatul Lan...

Londra, 8 Iunie. Se telegrafiază din Viena către 'Daily News'...

Londra, 8 Iunie. 'Times' spune că e vorba de a se prop...

Londra, 8 Iunie. 'Times' publică o scrisoare, cu data din...

Londra, 8 Iunie. Grecul Carateodori-efendi este numit...

Constantinopol, 8 Iunie. Cu ocazia interpelării privitoare la fixa...

Paris, 8 Iunie. Trei organe ale guvernului se rostesc...

Atena, 8 Iunie. Partea Traciei, ce se intinde intre munții...

Berlin, 8 Iunie. Buletinul sănătății Imperatorului de la 9...

Berlin, 8 Iunie. Buletinul sănătății Imperatorului, de azi...

Viena, 8 Iunie. 'Nene fr. Presse' zice: 'Chestiunea Basarabiei e cea mai impo...

țință, Austria va avea reazimul Englezei și poate chiar al unei a treia puteri...

Serviciul de la 8 Iunie 8 ore seara

Berlin, 8 Iunie.

Consiliul federal va vota fără nici o îndoielă proiectul privitor la dizolvarea Reichstagului...

(8 Iunie, 9 ore dimineața.)

Londra, 8 Iunie.

Constantinopol, 8 Iunie.

Paris, 8 Iunie.

Atena, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

Berlin, 8 Iunie.

în privirea asta instrucțiuni împuterniciților lor pentru Congres.

Berlin, 9 Iunie.

După buletinul sănătății Imperatorului publicat azi la amiază: 'Starea generală a Imperatorului este mult...

București 29 MAIU 10 Iunie

Congresul și misiunea d-lui I. Brătianu.

Joia viitoare, la 1 (13) Iunie, se deschide în Berlin congresul puterilor...

Groaza și intristarea coprinde mintea noastră când ne gândim, că și soarta noastră se va juca pe acel...

Domnul I. Brătianu este însărcinat cu această misiune, și vom cerceta aici ce probabilități și ce che...

De sigur că toată iubirea de patrie cea mai înflăcărată, toată elocvența cea mai înaltă și toată eru...

Sunt însă alte condițiuni cari astăzi prețuiesc mai mult de cât chiar cele enumerate mai sus...

Nu vom vorbi despre inconvenientul, ce poate rezulta din plecarea ministrului de interne...

Observer' spune că prințul de Bismarck a invitat pe puteri să 'și întrebuințe toate mijloacele spre a năbuși socialismul internaționalist...

La președintele consiliului pe d. C. A. Rosetti.

Fie zis aici în treacăt, că noi ne unim pe deplin cu cele zise ieri de 'Presa'...

Indoiul atentat îndreptat în curgere de trei săptămâni împotriva Imperatorului Wilhelm trebuie să fi...

Vinerea trecută seara, în salonul d-lui Maiorescu, a avut loc o întrunire literară...

Când d. Alexandri intră în salon prin o norocită întâmplare, se începuse tocmai a se citi din 'Estetica lui Schopenhauer'...

În urmă, stringându-se toți în jurul, d. V. Alexandri începă a vorbi. Dintr'una intră alta veni vorba despre Dorobanți...

Pe când starea sănătății Imperatorului Germaniei se îmbunătățește din zi în zi, spre bucuria întregii lumi...

La ceasurile 11 trecute, după ce i se exprimă recunoștința din partea cercului că a binevoit a' l noroci cu vizita d-sale, d. Alexandri se retrase lăsând adunării întregi o...

ROȘTEA VO

DIN AFARA

Pe când starea sănătății Imperatorului Germaniei se îmbunătățește din zi în zi, spre bucuria întregii lumi...



„Freie Presse“ din Berlin, organul de capetenie al democrațiilor socialiste din Germania. Își pune toate silințele pentru a-și apăra partidul și a nega ori-ce comunitate morală cu faptuitorul crimei. Dar „Fremdenblatt“ din Viena observă că aceste apărări, cu toate că sunt tipărite cu litere compa te, nu dovedesc nimica. Democrații de ori-ce nuanță nu se îngrozesc de sânge. Fapte ca ale lui Hoedel și Nobileing nu sunt alt-ceva de cât o consecință a doctrinelor predicat de democrați la ori-ce ocazie. Semănta prim-jidoasă, aruncată neconștient cu mâinile pline în straturile neculte a poporului de jos, nu poate să producă alt rezultat de cât acela care a îngrozit lumea întreagă. Agitatorii sunt urzitorii faptului, și ei sunt răspunzători chiar atunci când s'ar dovedi că nu au intr'adevăr nici o legătură directă cu atentatorul.

După o telegramă către „Augsburger Allgemeine Zeitung,“ Reichstagul va fi convocat pentru a dezbate o lege, care să dea guvernului deplină putere de a suprîna agitațiile socialo-democratice.

Partidul național-liberal pare a fi și el preparat la o asemenea eventualitate, căci unul din membrii acestui partid, care în ziua de 24 Mai a fost în contra unei legi pentru înfrînarea socialistilor, scrie în „National Zeitung,“ că acum este neapărat trebuincioasă o lege pentru scăparea și vindecarea statului. Se pare că în Germania toată lumea este convinsă, că trebuie luate măsurile severe pentru înlăturarea unui rău, care amenință să surpe din temelie ordinea Statului.

Cu această inițiativă hotărîtă se poate pune în legătură și retragerea dimisiunii ministrului de culte Falk, care era decis a numai rămâne în minister. În împrejurările actuale nu poate să se lipsească de un bărbat de caracterul oțelit, care este vrășmașul intrupat al ultramontanilor, cari în vremurile din urmă au făcut și densii treabă comună cu socialistii în contra statului.

Insărcinarea prințului de coroană cu regenta, se zice că s'ar fi făcut după dorința d-lui Bismarck, cu toată opunerea hotărîtă a prințului. D. Bismarck expuse necesitatea unui cap vizibil al imperiului German, care să-l reprezinte în timpul congresului, și cu toate că sănătatea Imperatorului se îmbunătățește, el nu va fi în stare de a se arăta reprezentanților străini, cari vor lua parte la congres.

Despre rezultatele care le va a-

duce congresul, „Standard“ observă că ar trebui să fie cine-va foarte optimist când ar crede, că congresul va înlătura toate greutateile cestiunii Orientului. Pe congres îl așteaptă o cestiune creștină, o cestiune mahometană, o cestiune slavă, o cestiune maghiară, o cestiune serbă, o cestiune muntenească, o cestiune română, o cestiune greacă, o cestiune austriacă, o cestiune italiană, o cestiune europs-turcă, o cestiune asiato-turcă, o cestiune a imperiului britanic și atâtea alte cestiuni cu interesele lor. De aceea oficioasa „Agenție rusă“ dă congresului sfatul părintesc de a nu se ocupa cu lucrurile mici și secundare, ci numai cu trăsăturile principale ale cestiunii. Ce înțelege „Agenția rusă“ sub trăsăturile principale, se vede lămurit din memorandumul Porții către congres, de care ne-au vorbit deja telegramele. Acest memorandum conține istoria negocierilor cari au precedat încheierea tratatului de la San-Stefano. El constată că negocierile au ținut șapte-spre-zece zile, în timpul căror ori-ce discuțiune a fost zădărnicită prin priza și presiunea permanente cu cari propunerile au fost tratate. Hotărârile luate au fost adoptate în grabă și orbește, și la fie-care articol, reprezentanții țurei întâmpinau semne de nerăbdare, observări ironice și amenințări din partea plenipotențiarului rus. La cea mai mică obiecțiune, marele duce amenință cu terminarea armistițiului, declarând că afacerea trebuie terminată înaintea zilei aniversare a suirii în tron a țarului, în cas contrariu toate negocierile vor fi tăiate.

Reprezentanții ruși făcând o obiecțiune în contra întinderii hotărârilor serbești, marele duce dete ordinul trupelor să înainteze spre Constantinopol, revocând însă ordinul a doua zi. Această amenințare se repetă la ori-ce ocazie când reprezentanții țurei îndrăzniră a face vr'o greutate. În ziua aniversară a suirii pe tron a țarului multe puncte însemnate ale tratatului au fost primite într'un singur ceas, așa de pildă ficsarea hotărârilor noi Bulgari, cestia despăgubirii de resboi și a cedării teritoriale la Rusia.

Cu o deosebită mulțumire dăm loc aci următoarelor rânduri din ziarul francez „le Temps“, căruia, tocmai pentru raritatea lucrului, îi mărturisim sincera noastră stimă. Pentru iubitorii de adevăr, pentru cei ce cu adevărat țin a vedea na-

ția suroră, nația franceză, părăsind fraza goală și negustoria de principii, și intrând odată pe calea judecării și ideilor sănatoase, rându-rile de mai jos sunt foarte de preț, mai cu seamă în urma discursului d-lui Victor Hugo în zilele trecute când cu centenarul lui Voltaire :

lată ce zice „le Temps“ :

„Are ficine voie să aibă despre sine bună părere ; însă totuși și în aceasta trebuie să păstrăm o măsură, și să dăm fiecarei ce-i al său. Noi, dela strălucitul început al Expoziției, am încercat uneori să reamintim această maxină de purtare contrafrăților noștri gazetari, oratorilor politiei și altora, silindu-ne din parte-ne să o urmăm și să ne folosim noi cel d'antai de dănsa. Dând lumii întregi ospitalitate în capitala noastră, după cât pare, ne-am luat, față cu străinii cari ne fac onoare a răspunde la chemarea noastră, o îndatorire tacită, adică de a ne abține de la orice fanfaronade superătoare pentru dănsii. A supăra pe cei pe cari i-ai invitat, e rău ; a-i face să-și rize în socoteala noastră, e și mai rău. Niciodată n'ar fi fost mai bun prilej spre a părăsi odată pentru totdeauna niște obiceiuri de vorbă cari, deși le avem cam de mult și ne-au ajuns familiare, nu ne fac decât ori a supăra ori a face să rize pe vecinii noștri, de oare ce stă împotriva și a adevărului și a gustului.

Bunioară, ce ar putea crede oaspeții noștri americani, engleji, germani, când, pe timpul sederii lor în sinul orașului nostru, ar auzi pe publiciștii și pe conferențiarii noștri vorbind despre Franța ca despre *antia nașe din lume, săclia civilizației, vatra centrală a științei înainte mergătoare propășirii*, iar despre Paris ca despre *capitala globului ori creierul omenirii* ? Astfel de palavre în urma urmelor le-am mai înțelege din partea unor oameni, ce niciodată n'au trecut granițele nici cu trupul nici cu mintea ; însă după ce intră cineva în legătură cu națiile cele mari și civilizate, când le află trecutul și prezentul, deși firește rămâne nu mai puțin mulțumit și mândru de a fi francez, nu-i mai trece prin cap să reclame egemonia numai și numai pentru sine singur.

De sigur că în priveliștea ce Parisul dă astăzi lumii, avem destul cuvânt să găsim deplină mulțumire. Ceea ceva fi de un mai mare interes pentru străini, și ceea ce ne va și face mai multă cinste, va fi priveliștea unei națiuni, de ale cărei grabnice și nemărginite nenorociri s'a minunat acum

șapte ani lumea întreagă, și care de atunci încoace, prin muoacă, iconomie, lealitate, bun simț și bună voință mutuală între deosebită clase, și a îndreptat stricăciunile, și a restatornicit rezervele, și și-a constituit o nouă ordine politică, în care libertatea se împacă cu democrația.

Însă întâmpinarea și lecția dată de această mareată priveliște ar fi foarte mult micșorate dacă ne-ar vedea lumea infumurați de noi însine. Prin aceasta, pe lângă că ne-am înstrăina stima și simpatia străinilor, le-am dat cuvânt să se teamă că aceleași rătăcirii ale noastre au să se reîntoarcă : minunându-se de bilșugul mijloacelor noastre, s'ar nelcrede în spiritul nostru național, ce lesne uită și ușor se orbește.

Se va zice poate că, dacă-i vorba de modestie națională, Prusienii, Englezii, Americanii sunt destul de urrite modele și nu ne pot multe învăța. Se poate ; însă oare și dănsii sunt mai puțin de ris pentru vecinii lor, când de la sine și fără multă ceremonie se pun „în capul omenirii“ ? Omenirea, slavă Domnului, are mai multe capete, și dacă ar fi silită să alerge, pentru a-și găsi capul, la Franța singură, sau la Germania, sau la ori-ce alt popor mare, ar fi foarte săracă și steapă pe lângă ce este astăzi. Nu ! pentru toți oamenii cuminți, a fi capul civilizației este deacum incolo o sarcină prea vastă și prea complexă, spre a putea fi privilegiul unei singure nații.“

## Neisbutirea Congresului

(urmărire a 8-a)  
II.

Nu se putea, prin urmare, ca o vie curiozitate să nu se destiepe cu interpelarea pe care domnul de Beningen înștiințase că are să o facă în sinul Reichstagului „asupra stărei politice în Orient și asupra purtării ce păzește sau va păzi guvernul imperiului.“ Să spunem de pe acum că telegramul a împărțit foarte greșit cuvântul domnului Bismarck din ședința de la 19 februarie. Prințul cancelar a vorbit detreori în curgeră dezbaterii, pentru ca să răspundă osebitorilor oratori : de acolo vine aparenta lipsă de legătură în discursul unic ce i s'a atribuit, și care era compus din părți imprumutate de la trei discursuri osebite. Anteiul cuvânt a avut de scop de a zugrăvi neutralitatea Germaniei, care

voește a îndeplini între Rusia și a misiunea unui mijlocitor oficial unui sfătuitor binevoitor. „a *cinstii sansar*, ca să întrebăm chiar cuvântul domnului de Bismarck, nu voește însă a fi un arbitru un judecător ; Germania a pus dea părerele sale, dar să potrivit în ori-ce prilej și se va potrivea pururea a apăsa asupra târților uneia din aceste două părți în folosul celei-lalte, ne va a da pricină de nemulțumire uneia din amândouă : cuvântul se așezte cu declararea hotărîtore Germania nu va păcătuți în pot unu prietășug de atâtea veni și nu va lucra în disprețul belor aduse, pentru a silui pe Asia. Deci, se părea că cancelarul se pleca hotărît în partea rusă ; însă domnul Windhorst, vorbi îndată după d. de Bismarck a dat o tălmăcire foarte spirituală și foarte nemerită, crederă acestor călduroase mărturisiri, recunoștință și de prietășug cu Rusia.

„Eu sunt de părere, zise acel rator, că cuvântul d-lui de Beningen care nu a făcut interpelarea să să fi fost invoiat, și răspunsul cancelarului sunt două părți ale unu întreg ; ele se completează unul pe celălalt ; și dacă d. de Beningen spre marea mea mulțumire, a proclamat că interesul Austriei e tot-d'o-dată și interesul nostru, gândit, auzind pe cancelarul, a credea folositor, pentru a face să tragă cumpena și în cealaltă parte, de a da desbaterei un tot mai accentuat în partea rusească. D. Winthorst adaugă că simțise trebuință de a fi liniștit prin legătura ce zărise între cuvintele d-lui de Beningen și cele ale d-lui de Bismarck ; că altfel el s'ar fi putut de o origine voluntara asupra scopurilor Rusiei. Imboldit de înțepătoarele sarcasme ale oratorului din partidul catolic, d. de Bismarck i arăși cuvântul pentru a tăgădui o amărăciune că ar fi pierdut vro odată din vedere adevăratele interese ale Germaniei. „Pot încredința pe d. Windhorst, zise el la sfârșit, că nu are nevoie de a apăra pe cu noi interesele Austriei. Legăturile noastre cu Austria sunt niște legături de reciprocitate, de deplină contele Andrassy, spre marea noastră mulțumire și fericire, în niște legături francheț și de încredere mutuală, aceasta nu numai între amândoi împărații, sau între amândouă curămurile, — nu, eu personal stau cu

## PARTEA LITERARA

### F I L E DIN POVEȘTEA VORBEI DE ANTON PAN.

Când a fost odată pre pământ aleasă  
Nobilă Gutnie poamelor crăiasă,  
Dând obăduire și peste legume,  
Celor ce se află în întinse lume,  
Tronul și-l puse sus la o năltime,  
Și 'ntinzându-și cortul în acea lătime,  
Stă înconjurată, ca crăiasă mare,  
De multimi de poame până 'n depărtare ;  
Iar în jos, pe vale, sta în gir sub coastă,  
Felur de legume, drept vitează oaste.  
Ast-fel dar, crăiasa, nobila Gutnie,  
Vru în rădoială tronul său și-l puie,  
Și, după talente ce ea cunoșcase,  
Pe vestita Chitră cap a fi o puse ;  
Rodia asemeni cum și pe Lămăia,  
Piersica, Nărâmba, pentru treapta 'ntăia ;  
Iar p'a doa treaptă rândai pe Părul  
Cu Cireș, cu Vigiș, Zarzărul și Mărul,  
Și pe sub acetiia, Coarna cum și Prana,  
Cum și d'o potrivă Nuca și Aluna ;  
Cu acetiia dară împlinindu-și soma,

Despre toată poama și toată leguma,  
Sta din năltime, se uita în vale,  
Răspândind la toate poruncile sale,  
Prin Migdalul tainic, care 'i sta la spate  
Și-i avea credință a păzi dreptate.  
Deci, babosul Strugur, ce-i avea pedere  
Pe lângă crăiasă cu apropiere,  
Părcălab să fie cinste avusese,  
La această slujbă vrenic s'alesese.  
Însă el zavistoie cătră celelalte,  
Cari ocupase slujbe mai înalte,  
Începu cu oră multe piri să facă,  
Socotind crăiesii ast-fel c'o să-i placă ;  
Și pe d'altă parte poamele sărace  
Nu avea de dănsul nici-odată pace:  
Nu n'eceta în lături să se tot întinză,  
Să se mai lungească, loc să mai coprinză ;  
S'atârna de una, sugruma pe alte,  
N'avea pēs în sine de porunci înalte ;  
Bătâcios, sburdalnic dintr'a lui natură,  
Supăra pe toate prea peste măsură,  
Ei plăcea să-i bată joc de fie-care,  
Amețea o lume ca prin fermecare.  
Iu'răcestea p'alte, cu semeții făcă,  
Înfoiat în haine, răscind mustăcă,  
Plin de nebanie, cu arțăg în sine,  
Se ridică-odată, la crăiasa vine,  
Să aducă piră despre celelalte,  
Și-astfel se rostote cu strigări înalte:  
„Mă inchin, stăpână, cu supus raport,  
Cum am și poruncă 'n slujbă să mă port,  
Eu, umblând cu toate 'n bun prietășug,  
Am aflat în ele mare vicleșug ;  
Multe din legume rele uneltesc,

Rânduieți bune se împotrivesc ;  
Mai cu seamă Varza, cea 'ngânfată 'n fol,  
Umblă să aducă toate 'n mari nevol ;  
Ceapa cea bărbosă d'altă parte iar,  
Ea înlicrimează pruncul și mame chiar ;  
Prazul iar, mojicul cu obrazul tras,  
Are niște fumuri, nu-l ajoni la nas ;  
Când e Usturoiul, e și mai grozav,  
Turbură vędzduhul cu al său nărav.  
Chiar pe mine, care am puteri de mac  
S'amestec simțirea ca un tiriac,  
Ei mă 'nveninează cu spiritosul duh,  
De pe loc m'apucă tuse cu nădub.  
Despre astea atăzi veste țu-am adus  
După datorie, ca un bun supus !“  
Auzind crăiasa vestea cea adusă  
De mustosul Strugur, sloga ei supusă,  
Zise către dănsul : „Ai tu mărturie  
Ca să stea dovadă după datorie ?“  
— Am (ei și response) și nu o dovadă,  
Ci țu poate aduce chiar și o grămadă,  
Nu persoane proaste, ci de cinste 'n lume,  
Și mă rog ascultă să le spu pe nume :  
Am întâi dovadă pe Pipercul, care  
E la fie-cine prea la cinste mare,  
Apoi, după dănsul, pe Jemabaharul,  
Chimion, Molotru, Cimbrul și Mărarul,  
Capera, Măslina, cari sunt de frunte  
Și antai pofite la chofori și munte ;

Pe lângă acestea, am și pe Ciuperca  
Și cu prea cinstita-i soră, Minăterca,  
Măzrea, Năutul, curioasa Linte,  
Care 'n postul mare stă la mese sfinte ;  
Bobul, stringătorul de ori-ce duhoara,  
Postnica Fasole cea prea-umflătoare ;  
Am pe prea-cinstitul verde Castravete.  
Agripele cum și Coacăzele fete,  
Și ghebosul Rășcov cel supus poronoi,  
Cu Smochina, care lesne 'mpacă pruncii ;  
Am și pe Curmaoa cea în simbar tare,  
Cum și pe Castana cea cu miezul mare ;  
Am și pe Stafida, soră-mea mai mică,  
De-i și ea primită vro vorbă să zică...  
De voreți acetiia gata sunt să vie  
Ca să stea și spuie care ori ce țtie.“  
Cum simți de-acestea, Ceapa totodată,  
Cum e din natură foarte 'nveninată,  
Se 'mbrăcă de grabă, inte, cu mânie,  
Doăsprece haine puse de dimie,  
Și cămăși atâtea albe subțirele,  
Imbrăcând binișul roșu peste ele ;  
Pieptinându-i barba-i albă și bătrână,  
Scurtându-o bine de pământ, țerină,  
Plecă necăjită 'n toată-a ei putere,  
Veninând vędzduhul de câtran și fiere,  
Pe pământ țerindu-i barba sa cea lată,  
Sus în deal ajunse la crăiasa 'ndată.  
Cum intră de față gura și deschise



prietenești, ce-l fac a'mi putea pe față veri-ce întrebare pe o găsește trebuincioasă în între- Austriei, și densusul este incre- că-l răspund adevărul, pre- că însumi sunt încredințat că ai spune adevărul asupra vede- Austriei." Din aceste două cu- din care unul este în lauda ei, altul în lauda Austriei și a celui Andrassy, care coprinde oare vorăta cugetare a domnului de arck? Amândoi, credem, ex- părerile cancelarului, care înainte de toate voește a scăpa carea sa mult iubită, adică uni- celor trei împărați. Germania va face cu Rusia un resoioiu, pe împăratul Wilhelm l-ar privi ca cucid, dar afară numai de aceasta crucea nimic cu scop de a că- pentru Austria toate satisfac- cerute de această putere. omnul de Bismarck n'ar putea alt-fel fără de a lovi simțimin- Germaniei. Căci trebuie să luăm țigare de seamă că, lăsând chiar parte cuvântul unui deputat po- și pe acel al d-lui Liebknecht, e amândoi cu atacurile cele mai șunate în potriva Rusiei, toți reprezentanții diferitelor partide în chstag, atât d. de Bennigsen cât Windhorst, d. Hamel ca și d. de usy-Huc, d. Loewe ca și d. Heil- s'au rostit pentru apărarea inter- lor austriace de către Germania: un singur orator nu a sprijinit ea cu Rusia. Și în adevăr, pe când e rusești, cercetând cuvintele d. Bismarck, dedeău pe față oareș- nemulțumire, contele Andrassy, mijlocul delegațiunei ungare, a at toată mulțumirea ce-l însu- declarațiunile cancelarului ger- este un fapt ce nu poate nebăgat în seamă: este afla- prințului de Wales în Berlin mai a doua zi după desbaterea ra interpelărei Bennigsen. Or de mult moștenitorul coroanei lier a iubi pe nepoata sa, tot este iertat a crede că nu erau mai serbările unei nunți prințiare aduse la Berlin, ci că voia a fie de mai înainte ce gânduri avea împăratul Wilhelm și ocar- rea germană când ar izbucni ia cu arme între Marea-Britanie Rusia. Anglia poate invoca, cu eași drepturi ca și Rusia, amîn- de din 1870, și densa nu a cerut nu a căpătat, în plata neutrali- ei sale, nimicirea unui tractat opean. Credem a nu fi departe adevăr, dacă vom zice că la astă neutralitate a Germaniei,

dorită de Austria și cerută de An- glia, se mărginesc slujbele ce va putea aduce d. de Bismarck Rusiei. Pe lângă aceasta, mai sunt semne care dau a înțelege că cancelarul trebuie să fi descuviințat câte-va din cererile Rusiei. La 19 Fevruarie, când resuma cererile acestei puteri, spre a arăta ca ele nu loveau nici un inter- esa Germaniei, el vorbea pe temeiul preliminarilor pe care le primise nu- mai la 13 Fevruarie, și entă cum își închipuia autonomia Bulgariei: „Starea Bulgariei va fi aproape ase- menată cu aceea a Serbiei înaintea deșertărei Belgradului și a celor lalte puncturi întărite." D. de Bis- marck credea priu urmare că Turcii aveau a păstra cetățile cuadrilate- rului și a urma ocuparea cu gar- nizoane, pe când Rusia cere surpa- rea acelor cetăți și oprește ca sol- dații turci să mai calce pe pământ- ul bulgar. De asemenea d. de Bis- marck credea că hotarele Bulgariei erau să fie obiectul negocierilor în- tre puteri. — Dacă Cancelarul ger- man nu cunoștea adevăratele cereri ale oarmuirii de la St. Petersburg, laudele sale despre cumpătarea ru- sească se schimbă în muștrări, dacă le cunoștea și se prefăcea cu dina- dinsul că se înșeală, atunci cuvîn- tele sale coprindeau un avertisment ce nu se poate necunoaște. În sfir- șit, în cât privește însărcinarea a însuși congresului, d. de Bismarck a talmăcit-o, la 19 Fevruarie, în- tocmat ca Austria și Anglia și po- trivit cu dreptul internațional, când zicea anume: „Tot ce va fi o schim- bare adusă stipulațiunilor din 1856 va avea trebuință de consfințirea puterilor subscriitoare." Nu poate cine-va vorbi mai limpede și mai hotărîtor. Nu mai puțin lămurit a vorbit d. de Bismarck despre des- păgubirea de răsoioiu: „Această des- păgubire, zis'a cancelarul, nu pri- vește de cât pe beligeranți dacă are a se plăti în bani; dacă este a se plăti în pământ, ea ar privi pe subsci- torii tractatului de la Paris și va trebui regulată cu învoierea lor." Precum se vede, dacă Rusia avea de scop a face din congres o simplă instanță de înregistrare, aceasta nu o încu- viința cancelarul german, care nu ar fi primit o însărcinare atât de umilă. Cerend a prezida congresul dacă era să se adune pe pământul german, d. de Bismarck invoca cu drept un obicei consfințit de cur- tenia diplomatică. Această prezidare dându'i cărmuirea dezbaterilor, ar fi mărit înfurirea sa personală; și dacă nu am greșit în expunerea ce- lor de mai sus, se poate crede că

această înfurare nu ar fi întreb- înțat-o numai în folosul Rusiei, ci din potrivă că Germania, ținend-sea- ma de interesele Austriei și de nemul- țumirea Angliei, ar fi sprijinit schim- barea mai multor stipulațiuni ale tractatului de la San-Stefano.  
(Va urma).

Citim în „Vocea Covurluiului": „Atentatele repetite contra vieții imperatorului Germaniei au aruncat multă îngrijire în cercurile societății berlineze, și un decret autorizează pe principele imperial a gira pro- visoriu afacerile până la însăș- toșarea imperatorului, ce, după de- clarările medicilor, merge bine. Moș- tenitorul tronului, telegramele deja ne au spus, a avut lungi înțevăderi cu principele Bismarck.

Administrațiunea împărătească ap- lică măsuri foarte aspre contra de- mocratilor socialisti. Arestări de mai multe persoane s'au făcut și legi excepționale par a fi în preparare contra acestui element perturbator. Reuniunile socialiste, ce trebuiau să aibă loc la Gota și apoi la Hamburg, au fost împiedecate; ei acum se pre- pară a închiria un vapor și a se duce în apele mării de Nord spre a și ținea adunările.

Dar să lăsăm această cestiune, de a cărei urmări vom avea poate a ne ocupa mult în viitor, și să tre- cem la subiectul arzător, care prin mărima lui se impune atențiunii tuturor. Este vorba de Congres și de cestiunea română în fața lui. După telegramele ce ne au sosit și după știrile ce avem, afară de unul sau doi miniștri, nimic pozitiv nu este dacă și alte persoane vor fi trimise spre a da luminile lor pe lângă membrii Congresului, nici dacă vom fi direct admiși și cu ce caract- er. Desigur însă că în urma inter- pelării ce a făcut în Cameră d. D. I. Ghica, țara va fi pusă în pozițiune de a ști unde se află, și credem că în curând va auzi și cuvântul opo- zițiunii în o cestiune așa de vitală. Ar fi dureros să meargă, înaintea Europei, o partidă, ear nu o țară; dar, dacă partidă guvernativă va face-o, culpa și scăderea nu vor fi de sigur a opozițiunii.

Până când însă lumina se va face în țară, intru tot ce privește rela- ționile noastre diplomatice, nu cre- dem fără folos a pune sub ochii ce- titorilor următoarele linii pe cari le găsim în „Débats" de la 3:

„Scopul mai cunoscut ce se da misiunii d-lui d. Brătianu la Cons- tantinopole ar fi de a obține de la

Poartă recunoașterea independenței României. Cu toate acestea, dacă tre- buie să credem unor versiuni mai afirmative, obiectul special a acestui voiaj ar fi de a opera o apropi- are mai intimă între România și Poartă, în vederea oare-căror even- tualități."

Partea întâi a acestei știri s'a părut atât de bizară, în cât chiar organele ruse, negreșit însă din punc- tul lor de vedere, nu s'au putut o- pri de a o numi că este o glumă, atât de puternică este convingerea formată în opiniunea publică a Eu- ropei că independența României e o cestiune, ce nici trebuie a găndi cine-va să o mai discute.

În cât privește cestiunea Basara- biei, ziarul „Le Nord" de la 3 con- tinuă a ținea o activă schimbare de sărutări cu ziarul berlinez „Kreuzzeitung."

„Organul berlinez — ripostează „Le Nord" — zicea mai deunăzi că e o datorie de onoare pentru Eu- ropa și în particular pentru Austro- Ungaria de a asigura Dobrogea Ro- mâniei, cu titlul de compensare pen- tru retrocederea Basarabiei române către Rusia. Am semnalat deja că Rusia a facilitat în un mod singu- lar Europei îndeplinirea acestei da- torii de onoare, stipulând chiar în tratatul de la San Stefano cestiunea Dobrogei în schimb cu Basarabia."

Este ciudată persistența ce pun organele ruse de a vorbi lumii cu ori-ce preț de tratatul de la San Stefano, atunci chiar când diploma- ția a convenit a nu mai face din el de cât un obiect a schimbărilor, de sus până jos, a Congresului eu- ropean, prin decisiunile ce va lua. Ce semnificațiune dar mai are acest tratat! De la Londra până la Bu- curești s'a spus de toți că este nul și neavenit. Apoi ne asigurăm ace- leași fol că e o cestiune de onoare a ni se da Dobrogea în schimbul Basarabiei. Le foarte mulțumim. Noi renunțăm la această onoare ce vo- esc a ne face. Pentru noi cestiunea de onoare este a păstra intact pa- trimoniul părintesc și a l' trece ur- mașilor, de se poate, sport și ta- avușit.

Iată cestiunea de onoare pentru noi.

**CRONICA**

„Monitorul" publică următoarea lege:  
Art. 1. Sa acordă arendașilor moșiilor statului pe periodul 1876—1886, care vor

continua contractele până la sfârșitul pe- riodelui de 10 ani, următoarea concesione.  
Substituirea condițiunilor contractului lor ce acelea ale periodului 1877—1887.  
Art. 2. Arendașii statului, în termen de 4 luni de la promulgarea acestei legi, să declare administrației domeniilor, dacă voesc să se substituie condițiunilor arend- ărei moșiilor din anul 1876 cu cele din 1877.

Aceia care vor voi a continua cu primi- tivele condițiuni ale arendărei liberi sunt a o face.

Aceia însă care vor primi substituirea condițiunilor se vor considera, prin acea- sta chiar, că recunț și ori-ce proces ar putea intenta Statul sub motiv de exe- cutarea totală sau parțială a condițiunilor primitive, sau pentru ori-ce alt-fel de pagube ar invoca că vor fi rezultat din acele condițiuni.

Art. 3. Arendașii periodului 1876 — 1886, care nu vor putea continua contrac- tele până la finele periodului de 10 ani, cu concesionea acordată prin art. 1, au facultatea de a resilia contractele la 23 Aprilie 1880, însă vor trebui să facă de- clarare expresă formulă de resiliere la ad- ministratia domeniilor, în termen de 4 luni de la promulgarea acestei legi, sub pe- deapsa de a nu li se ține în seamă ori-ce cereri de resiliere posteroare sau făcute sub veri-ce altă formă.

Arendășii cari ies prin resilierea con- tractelor la 23 Aprilie 1880, sunt datorii să lase pe arendașii care intră pe moși să execute arăturile de toamnă în cursul anului 1879.

Art. 4. Rămășițele pentru trecut, privi- toare pe acești arendași, cu procentele lor de 10 la sută, se vor repărți asupra câș- tigiurilor a doi ani viitori, cu condițiune însă de a da un supliment de garanție echivalentă ca jumătate arenda anuală.

Art. 5. Aceste concesione nu sunt apli- cabile arendașilor acestui period, care au luat moșile prin bună-invoială, nici ace- lor cărora li s'au rearendat în urma unei adjudicațiuni făcătă în contul foștilor arendași.

Art. 6. În termenul de 3 luni ori-ce vânzare silită de produse va fi suspen- dată, menționându-se secestral.  
În acest interval arendașii vor putea contracta vânzări prin bună-invoială su- poid însă prețul la aprobarea adminis- trației și cu condițiune de a vîrsa banii la casierie înainte de ridicarea produselor vândute.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la librăria Socec et Comp

**LA PLEVNA!**  
Dramă în 1 act (în versuri).  
**Stema României, Crucea Roșie.**  
de  
**G. SION**  
Membru societății academice române.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la librăria Danielopolu, Pa- sajul român, cu prețul de 1 leu n.  
**DESPRE PARTIDELE POLITICE**  
DE  
**Gr. G. PEUCESCU.**

în îndrăzneală într'acest chip zise:  
„Străiești, stăpână, pe înaltu'ți tron,  
Pe fil la toate pururea patron,  
În floarești ca Măru 'n fie care an,  
L'ți chipul vesel față de sofran!  
— cu plecăciune până la pământ,  
L'ți bunăstare, să am crezământ:  
Căci înosul Strugur multe ne-a pîrit,  
Într'a noastră slujbă ne-am purtat urit,  
Pe aceste toate câte le-a vorbit  
Că de la sine el le-a născocit!  
— crede mie adevăr ești zic,  
Că m'barba albă, nu sunt copil mic,  
Să fac îndată ori-ce jurământ  
Că te increde în al meu cuvânt!"  
— porni din gură Ceapa jurământul.  
Căci îndată toată frunza vîntul,  
— de groază multă jos se scutură,  
Căci toate de prin crăci sburără:  
Căci, cu dreptu'mi cuget, să n'am parte eu  
Pe această lume de tot neamul meu,  
Căci nu mă bucur ca d'acel noroiu  
Căci meu prea iubitul frate Usturoiu!  
Căci și în osândă să ajungă să caz,  
Căci plîng de moartea soacrului meu Prax!  
Căci stingă leamul cuscului meu Hrean!  
Căci mănânce viermii viu chiar în est an!  
Căci îngrop în viață și să tînguiesc  
Căci m'ăi Ridichii, cari le iubesc!

Cum și de al meu unul ginere Ardeiu,  
Prax să se prefacă 'n fie ce bordeiu!  
Să ajung eu însumi unchiului meu Nap  
Și mătoșii'mi Sfela groapă să le sap!  
Și să n'am pe lume parte 'n ochii mei  
De nepoții'mi Moreovi și de Pătrunjei!  
Să se rățacească 'n lunel și prin câmpii  
Verole'mi drăguțe, Brojbe și Galii!  
Și să n'am iar parte de Cartoful vîr,  
De nu spun de față dreptul adevăr!  
Iar bubosul Strugur de o' fi mințit,  
Moartea mea să fie de tăios caștit!  
Cum și să n'ă toace 'n mică bucăți pe loc  
Căci să mă prăjească în țigăi pe foc!  
... Rog dar ca să fie Strugurul adus,  
Ce-a bîrșit de mine și minciun' a spus:  
Vroiu prin judecată, ca ori eu ori el,  
Să ne-alegem astăzi dreptul la un fel;  
Vroiu aci acumă la întrebări să stea,  
De minciuna spusă față să se dea!"  
Auzind crăiasa aste jurăminte  
Porunci Salatei ce-l sta dinainte,  
Și cătră Marul și cătră Lăptucă,  
Că filele legii pe loc să le-aducă,  
Și sobor s'adune iute prin chemare,  
Frunte stînd Dovlaacul cel cu capul mare,  
Pepenele verde lângă el să șoază,  
Și slujbași să aibă împrejur, de pază,  
Pătlușele 'n rogu frumos îmbrăcate

Și pe cele 'n vînt, ce sunt veninate,  
Baniile încă, Loboda și Știrul  
Să se afla față să împlinescă șirul.  
Daci acestea toate cum se adunară  
Pe mustosul Strugur eși înfățisară:  
Cumpăna îndată aducend, porniră  
Și pe cele spuse drept le cumpeniră;  
Astfel dar pe Strugur l-au găsit de vină  
Și că numai densusul este de pricină.  
Iar pîrtilul Strugur începu să plîngă  
Și 'ncepu din parte 'mărturi să stringă,  
Și găsi la spate'i trei cari 'l iubiră  
Și să l' pîrtinescă singure veniră:  
Pepenele galben, Piersica, Caia;  
Dar nu le-ascutară a acestor zisa;  
Ci eși osândiră toți ca dintr'o gură,  
Cum și hotărîrea dintr'unță făcură.  
Pepenele, care pîrtiuire puse,  
Se crepă în doă, c'ascultat nu fuse;  
Piersica asemeni, și Caia iară  
De neaz și cindă 'n loc se despicară:  
Iar Urzica, care ata aci sbîrlită,  
Vrînd să iasă-afară iute, necăjită,  
Urzică 'nprejurni pe căți eși atine,  
Și din asta, mare zarvă se aprinse.  
Dar crăiasa 'n sine foarte supărată,  
Cu urgie mare, se porni îndată  
Pe surmanul Strugur prea greu să l' blesteme  
Și aspură 'i toate relele să l' cheme,  
Zicend: „Tu în viață, ca un blestemat  
Tot de lemne 'n lemne să fi spăzurat!  
Soare să te arză, să te bată vînt,  
Și să nu 'ți ajungă trupul de pământ!  
Ochii ciori să'ți scoată 'n alte pasări mic,

Și de bruma toamnei în bucăți să pică!  
Și apoi în urmă, prin caștit tăios,  
Trupul tău să fie dat de-acolo jos!  
Și să n'ăi pe nimini a se umili,  
Că să'ți tragă clopot ori a te jeli:  
Ci, cu ris, cu cântec, a te arunca  
Cum și sub picioare 'n danț a te călea!  
Sîngele să'ți stoarcă, tropn'ți tescuind,  
Și să l' bea voinicii veseli chiuind,  
Că strigări și jocuri a le bucura,  
Cu oalele bîndu'l, banuri a'ei nra.  
Grijile să 'gi nite în acel minut,  
Să se socotească cei mai cu avut;  
Unii iarăși limba a'gi impletici,  
Iar neindrăzneții a se 'nvoinici:  
Alții iar, tăcunți, când eși vor gusta  
Filosofii la vorbe a se arăta;  
Alții cînd dintr'ensul vor ceva sorbi,  
La arșag să prinză, certuri a vorbi;  
Unii iar să meargă pe doă cărări,  
Căinilor pe drumuri dînd întărări,  
Cum și ca nebonii, vîntul ocărind,  
Să se tăvălească prin noroiu căzînd,  
Alți, cu nerășine, a se desbrăcă  
Și, golani, piparul de foc a'li juca;  
— Însă toți aceștia, când se vor trezi,  
Stînd, să se căiască în cealaltă zi,  
Să se rușineze chiar de făpta lor,  
Nendrăznind să 'și scoată față la sobor!"  
Astfel cum blestemul fuse 'n acel ceas,  
Chiar și până astăzi eși vedem remas.



**PRODUCTE SPECIALE**  
**PARFUMERIE**  
**AUX VIOLETTES DE PARME**  
**ED. PINAUD**

Săpun . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 Esența pentru . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 batiste . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 Apă de toaletă . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 Pomadă . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 Oțiu . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 Praf de orz . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA  
 Cosmetic . . . . . DE MICSIUNELE DE PARMA

37, Boulevard de Strasbourg, 37.  
 Singurul Deposit al lui Aspasini Mignote.

BEAUTE ET JEUNESSE  
**CRÈME-ORIZA**  
 NINON DE LENCLOS

LEGRAND, PARFUMIER  
 Fournisseur de plusieurs Cours  
 107, RUE ST HONORE, PARIS

Spre a albi, . . . . .  
 induleci și da palei transparența . . . . .  
**Pastrăză Pell**  
 și necuratăta junejo  
 distrugându  
**Șărciturile.**

PREZENT ÎN TOATE LES PARFUMERIES DU MONDE

**PICATURI**  
**REGENERATOARE**

ale d-lui  
**SAMUEL THOMPSON**

Acetă picătură nă o putere reconstitutivă care le pune în primul rând al descoperirilor folositoare. Ele restabilesc puterile pierdute, ană din pricina unui exces de tinerețe, sau din pricina bălelor ind-lungate. Nici o doborâre nu li se pôte compara intru cât privește bălele femeștii, pierderile, clozoza, pōla albă, nepuțințele premature, spermatozoa, etc. Făcoulul 8 franci, Farmacia Gelin, No. 38 rue Rochecouart, Paris.  
 În București deposit la farmaciile d-lor Riedorfer, Zärner și la d. Ovesa droghistul.

**GRADINA UNION SUIS**  
 Direcțiunea  
**I. D. IONESCO**  
 Artiști noii

**Trupa americana din New-**  
**Orchestra națională a lui Dobru**  
**Grădina din noii aran**

În timp ploios reprezentațiunea va avea loc în salonul noii clădit.

**BAIA MALNAȘ**  
 lângă Tuznad.

În urma unei aprinderi a șindrlei spinărei mi s'a paralizat ast-fel mâinile și picioarele în cât mi era cu nepuțință să mă mișc sau să mă întorc în pat. Zăceam nemigat ca un cadavru. Această stare dură câte-va săptămâni, când doctorul J. R. m' a sfătuit să vizitez baia Malnaș, căci numai aici mă voi putea vindeca. Am fost dus acolo și întrebunțai băile 6 săptămâni. Mă purtau până la baie, mă lăsuă în ea și tot alții mă scoteau din ea, căci de și eram numai în vârstă de 19 ani, și deși odată am fost tare și sănătos, nici că puteam sta pe picioare, departe d'a putea merge. Efectul apei fu atât de însemnat și minunat, în cât îndată după sosirea mea acasă puteam merge și îndeplini lucrări mai ușore.

Acum am de gând să mă vizitez și în acest an baia Malnaș pentru a mă întări cu totul trupul. Îmboldit de recunoștință cea mai curată, mă simt dator a recomanda cu căldură baia Malnaș, 8 ore departe de Brașov, omenimel suferinde.

Brașov, 15 Mai 1878. E. Schunn.

În acest an s'a înființat și o cursă zilnică de diligență între Malnaș și Tuznad.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la magazinele de muzică ale d-lor Gebauer și Șandrovits, și la autor:

**CANTECUL ROSIORILOR**  
 DE LA VEDE.

Dedicat Măriei-Sale  
**DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL.**

Poesia de  
 Locotenent de stat major **M. C. MANIULESCU**  
 PENTRU VOCE SI PIANO  
 de  
**CAROL PAȘILL jun.**

Prețul 1 leu 50 bani.

**Eau et Poudres dentifrices**  
 du  
**DR PIERRE**  
 de la facultatea de medicină din Paris.  
**PARIS - 8 PLACE DE L'OPERA - PARIS**  
 Se găsoce la toți farmaciștii, parfumerii și coafierii.  
 Medalia de merit decernată Casei DOCTORULUI PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de *dentifrices*.

**LIBRARIA SOCEC & C.**  
 A eșit de sub tipar

**OSTAȘII NOSTRI**  
 POESII ȘI O SCENĂ ÎN VERSURI

cu ocaziunea  
**RESBOIULUI ÎN CONTRA TURCII**  
 de  
**V. ALEXANDRI**  
 PREȚIUL 50 BANI

**Geografia de Levassor**  
 PENTRU CL. IV GIMNASIALA  
 traducție de  
**F. RASIANU**

**Mașine patentate de cărămiși**

pentru mănarea cu abur, cai și mână, spre construirea eficientă de cărămiși pentru țiduri, fașonuri de cărămiși golei (faitiers), de petre sigore de foc, țăvi-draine, table de trotor și de vestibule, țigle, cărămiși indoite franceze, petre de var și de ciment, cărbuni-briquettes, fabrică și expediță prospecte germane și franceze gratis și franco

Louis Jäger, fabricant de mașine Ehrenfeld-Cöln.

**MARELE MAGAZIN DE HAINE CONFECTIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ**

**A LA BELLE JOSEF**  
 FURNISORUL  
 20, COLȚIUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul actual mai moderne, fașone elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie  
 Bedingote Hardington  
 Jaquette Bosphore  
 Sacco Coupe anglaise  
 Pardessus Renaissance și diferite alte fașone

**PREȚURILE CELE**

Se primește și comăndi de tōte felurile de haine care se efectueă cu mare promptitudine.

**JARDINIÈRE GRÜNBAUM**  
 CURȚIEI  
 MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20  
 UN MARE ȘI BOGAT asortiment de haine din stofele cele cele din urmă jurnale de Paris și Londra.

Cămăși franceze, albe și colorate  
 Lingerie de tōte felurile  
 Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorit  
 Umbrele și obiecte de fantasie  
 Mănuși și tōte lucrurile de modă

**MAI MODERATE**

**JOSEF GRÜNBAUM**  
 Furnisorul Curții, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogosioei, Casele Grecenu.

**CE SE POATE CAPATA**  
**PENTRU 5 FBANCI**  
**LA DESFĂȘIȘA SPECIALITĂȚILOR ÎN PANZARIA**

**LINGERIA DIN VIENA**  
 Calea Mogosioei Palais „Dacia“

Pentru 5 franci: 1 Pantaloni s'eu 1 Camison de Picheț de ărnă.  
 Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford engles.  
 Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreoh ismeno bărbătești.  
 Pentru 5 franci: 6 parachi manchete ori ce lason.  
 Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbaiți de olandă fină.  
 Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care fașon și mărimo.  
 Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.  
 Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.  
 Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.  
 Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate țivite și spălate.  
 Pentru 5 franci: 6 prosōpe de pânză curată.  
 Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pânză adevărată.  
 Pentru 5 franci: 12 șervete albe de oazi.  
 Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă s'eu brodată.  
 Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramă în brodată.  
 Pentru 5 franci: 1 batistă franceșă în brodată cu dantele.  
 Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă.  
 Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de nopte de dame.  
 Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru oșmăși de bărbaiți.  
 Pentru 8 franci: 1 fustă de picheț de iarnă.  
 Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.  
 Pentru 5 franci: 1 fașă de masă colorată cu ciuduri, pentru café.  
 Pentru 5 franci: 1 cămașă s'eu o pereche de ismeno de damă, bogat brodate.  
 Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisă.  
 Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.  
 Pentru 25 franci: 42 de coji = 1 bucată Chifon franceșo.  
 Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfants en laine couleur.  
 Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan engles de 5 coji.  
 Pentru 20 franci: 24 coji Picheț.  
 Pentru 5-12 franci: 0 flanașă s'eu o pereche de ismeno de lină.  
 Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 36-45 coji.  
 Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coji.  
 Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coji.  
 Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceșă.

Pentru 12-35 franci. Plapămă de lină fōrte fine.

Afară de articolele menționate se găsoce tot d'a-una trusouri complete.

Calea Mogosioei Palatul „Dacia“.

Comăndile din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua laarte grabnică conștiințioasă

**BIBLIOGRAFIE**  
 La tōte Librăriele se află de vânzare de  
**AL. I. SIBLEANU**  
**OMUL, SERBATORILE, CONSTITUȚIUNE**  
 ȘI  
**LEGEA ELECTORALĂ**  
 Cugetare asupra Cugetărilor D-nului  
**N. Crețulescu.**  
 Prețul 1 leu nou

**CARTURABUL ȘI POPA**  
 Prețul 1 leu nou  
 Depositu general la Librăria  
 L. Steinberg.

**HOTEL WEISS**  
**BRASIOV.**

Sub-semnatul am onōre a înștiințat pe Onor. Public voiașior, că am luat asupra'mi acest hotel, și mă voi sili a satisface atât în privința curățeniei cât și prețurilor efine.

Se găsoce odăi de la 60 kr. până la 1 forin.  
 Cu deosebire stimă.  
**Ion Hauptmann**  
 Antreprenor.

**DOCTORUL BLUMENFELD** s'a mutat în București la Calea Moșilor No. 27 vis-a-vis de Poșta-Verde (Tâmbis).

**PO-HO** renumită esență japoneză, care vindică îndată ori-ce dnrere de cap se găsoce la farmacia d-lui F. Brus vis-a-vis de biserica Sărindar.

**INJECTION BROU** hygiénique, infailibil et preservative  
 La seule guérison sans lui rien adjoindre.  
 Se trouva dans toutes les Pharmacies de l'Univers et à Paris chez Jules Ferré, Pharmacien 102 rue Richelieu, successeur de Bron A Bucharest chez Mr J. W. Zürner, Pharmacien.

**ANUNCIU IMPORTANT.**  
**CEL MAI VECHIU ȘI RENOMITU MAGAZIN**  
**LA STÉUA ALBĂ**  
 SUB FIRMA  
**PHILIPP GOLDSTEIN**

Strada Carol I No. 5. Strada Carol I No. 5.  
 (Curtea Veche) (Curtea Veche)  
 vis-a-vis de Sig. Prager vis-a-vis de Sig. Prager.

Am onōre a înștiințat pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de iarnă un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbaiți, Dame și Copii, după fașonele cele din urmă, — precum și un mare transport de Cisme lungi de Lak ruseșc, de Incht și de Vaca, ca și Mantale de Cauciuș pentru plōa, prima calitate; asemenea și Găloși de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încredere ce a dat menționat mele firme de un interval de 12 ani care până acuma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfii ca și de efinitatea prețurilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voi al a concursul s'eu găsind tot d'a-una atât mărfuri fine și fașonate cât și prețuri fōrte moderate.

Cu tōtă stima  
**PHILIPP GOLDSTEIN.**